

СЛОВЕСНАЯ РЕЦЕССИЯ

Изобретателю твиттер-дипломатии блестящему манипулятору Дональду Трампу этой осенью перестали верить. Шумная избирательная кампания фактически привела к обесцениванию заявлений действующего американского президента. За неделю до выборов на его громкие обещания поддержать экономику фондовый рынок отозвался снижением индексов. А после выборов крупнейшие национальные телеканалы просто отказались транслировать его выступление. Тем временем тихая фраза о возможном сохранении ограничений нефтедобычи, оброненная на заседании Валдайского клуба Владимиром Путиным, заставила мировые цены на нефть пойти вверх. Этот тренд в дальнейшем не смогли поколебать заявления лидеров Германии и Франции о карантинных ограничениях, означающих значительное снижение потребления топлива в Европе. Смогут ли повлиять на цену нефти словесные интервенции и дела нового американского президента, скорее всего, выяснится в самое ближайшее время •



РЕUTERS

ГЛАВА МИНФИНА США
СТИВЕН МНУЧИН
(НА ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦИИ MILKEN INSTITUTE)

«В НАСТОЯЩИЙ МОМЕНТ ПРИНЯТЬ ЧТО-ЛИБО (ПАКЕТ ПОМОЩИ ЭКОНОМИКЕ.— „ДЕНЬГИ“) ДО ВЫБОРОВ И РЕАЛИЗОВАТЬ ЭТО БУДЕТ СЛОЖНО».

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ
ВЛАДИМИР ПУТИН
(НА ПЛЕНАРНОЙ СЕССИИ ДИСКУССИОННОГО КЛУБА «ВАЛДАЙ»)

«СЕЙЧАС НАМ НЕТ НЕОБХОДИМОСТИ НИЧЕГО МЕНЯТЬ, НО МЫ НЕ ИСКЛЮЧАЕМ, ЧТО МЫ МОЖЕМ ИЛИ СОХРАНИТЬ ДЕЙСТВУЮЩИЕ ОГРАНИЧЕНИЯ НА ДОБЫЧУ, НЕ СНИМАТЬ ИХ ТАК БЫСТРО, КАК МЫ ПРЕДУСМАТРИВАЛИ ЭТО ДЕЛАТЬ РАНЕЕ, А ЕСЛИ ПОТРЕБУЕТСЯ, МОЖЕТ БЫТЬ, ПРИМЕМ И ДРУГИЕ РЕШЕНИЯ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОКРАЩЕНИЮ».

ПРЕЗИДЕНТ США
ДОНАЛД ТРАМП
(НА БРИФИНГЕ У БЕЛОГО ДОМА)

«ПОСЛЕ ВЫБОРОВ МЫ ПОЛУЧИМ ЛУЧШИЙ ПАКЕТ МЕР ПОДДЕРЖКИ ЭКОНОМИКИ, КОТОРЫЙ ТОЛЬКО БЫЛ».

15 октября

СТОИМОСТЬ ЗОЛОТА ВЫРОСЛА НА 0,9%, ДО \$1909 ЗА ТРОЙСКУЮ УНЦИЮ

23 октября

СТОИМОСТЬ БЛИЖАЙШЕГО КОНТРАКТА НЕФТИ BRENT ПОДНЯЛАСЬ НА 1,2%, ДО \$42,7 ЗА БАРРЕЛЬ

27 октября

ИНДЕКС DOW JONES СНИЗИЛСЯ НА 0,8%, ДО 27 458 ПУНКТОВ

КРУПНЕЙШИЕ* ЦИФРОВЫЕ ВАЛЮТЫ ПО КАПИТАЛИЗАЦИИ (\$ МЛРД)

Источник: Coinmarketcap.com.

БИТКОЙН	300,08
ЭФИРИУМ	53,54
ТИЗЕР	17,87
ХРР	12,4
CHAINLINK	4,92
БИТКОЙН-КЭШ	4,77
ЛАЙТКОЙН	4,17
BINANCE COIN	4,06
POLKADOT	3,93
CARDANO	3,24

*На ноябрь 2020 года.

БИТКОЙН ИДЕТ НА РЕКОРД

За три осенних месяца главная криптовалюта мира — биткойн — подорожала почти на 80% и к 18 ноября превысила порог в \$18 тыс. Аналитики напоминают, что примерно такой уровень был в последний раз в декабре 2017 года — за неделю до обвала цифровой валюты. Впрочем, некоторые предрекают, что к концу года биткойн может подорожать и до рекордных \$20 тыс. Так или иначе, в этом году капитализация биткойна удвоилась и достигла \$300 млрд, удерживая лидерство среди криптовалют.

КАК ИНДЕКС S&P МЕНЯЛСЯ ПРИ ПРЕЗИДЕНТАХ США (%)

Источники: Reuters, оценки «Денег».

ДОНАЛД ТРАМП	2017-2021	59,7
БАРАК ОБАМА	2009-2017	182,1
ДЖОРДЖ БУШ-МЛАДШИЙ	2001-2009	-40,0
БИЛЛ КЛИНТОН	1993-2001	209,9
ДЖОРДЖ БУШ-СТАРШИЙ	1989-1993	51,2
РОНАЛЬД РЕЙГАН	1981-1989	117,7
ДЖИММИ КАРТЕР	1977-1981	27,9
ДЖЕРАЛЬД ФОРД	1974-1977	27,3
РИЧАРД НИКСОН	1969-1974	-20,5
ЛИНДОН ДЖОНСОН	1963-1969	39,4

ЧЕМ ДЕМОКРАТЫ ЛУЧШЕ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ

Лучше всего за последние полвека американский фондовый рынок чувствовал себя при президентах-демократах. Судя по данным Reuters, при Билле Клинтоне (1993-2001) индекс S&P в общей сложности поднялся на 209,9%, а при Бараке Обаме (2009-2017) — на 182%. Падение индекса было зафиксировано при Джордже Буше-младшем (2001-2009) — на 40% и при Ричарде Никсоне (1969-1974) — на 20,5%.

О ПРИЧИНАХ БУРНОГО РОСТА ЧИТАЙТЕ В СТАТЬЕ «БИТКОЙН ПРИВЛЕК ИНСТИТУЦИОНАЛОВ» НА СТРАНИЦЕ 8.

КАК РЕАГИРУЮТ ФОНДОВЫЕ РЫНКИ НА АМЕРИКАНСКИХ ПРЕЗИДЕНТОВ, ЧИТАЙТЕ В СТАТЬЕ «ИНВЕСТОРЫ СДЕЛАЛИ ВЫБОР» НА СТРАНИЦЕ 12.